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P1 - Dinámica y Trabajo

Considere un bloque de masa m que circula por el interior de una superficie ciĺındrica de
radio R y eje vertical. El bloque también se encuentra apoyado en el suelo, con el cual no
tiene roce. Sin embargo, el contacto del bloque con la pared ciĺındrica está caracterizado
por un coeficiente de roce cinético �. Inicialmente, el bloque se lanza con una rapidez vo,
como lo indica la figura. Se pide determinar:

(a) La velocidad angular del bloque en función del ángulo recorrido, �̇(�).

(b) La velocidad angular del bloque en función del tiempo, �̇(t).

(c) ¿Cuánto tiempo tarda el bloque en detenerse? ¿Qué ángulo recorre entre el instante
inicial y el instante final en que se detiene?

(d) Calcule, por definición , el trabajo realizado por la fuerza de roce cinético entre el
instante inicial y el instante en que el bloque se detiene.
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P2 - Dinámica y Trabajo

Una part́ıcula de masa m desliza sin roce sobre un plano horizontal infinito. En algún punto
del plano hay un orificio por el cual pasa una cuerda ideal, que recoge a la part́ıcula hacia
el orificio. El recogimiento se realiza externamente a velocidad constante, vo (ver figura).
En el instante inicial, la part́ıcula se encuentra a una distancia �0 del orificio y con una
velocidad angular �o.

(a) Considerando coordenadas polares en el plano, calcule �̇(�). Hint: exprese �a� como
una derivada total con respecto al tiempo.

(b) Calcule la tensión de la cuerda en función de la distancia de la part́ıcula al orificio,
T (�). ¿Qué ocurre con el valor de la tensión a medida que la cuerda es recogida y la
part́ıcula se acerca al orificio?

(c) Calcule, por dos caminos distintos, el trabajo que realiza la tensión de la cuerda entre
el instante inicial y el instante en el cual la part́ıcula se encuentra a una distancia �1
del orificio.
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